
Ο συνήγορος του πολιτικού πρόσφυγα που είχε απαχθεί
στα Εξάρχεια Αytac Unsal μιλά στην «Εφ.Συν.» για την
υπόθεση (και όχι μόνο), την οποία σκοπεύει να οδηγήσει
στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

→«Το ελληνικό κράτος έχει εμπλακεί σε μια εντελώς παράνομη -για το ελληνικό και το διεθνές
δίκαιο- υπόθεση απαγωγής και απέλασης. Θέλουμε να τιμωρηθούν όλοι οι ένοχοι» τονίζει ο
Αytac Unsal

Του Κώστα Ζαφειρόπουλου

Εχει περάσει ακριβώς ένας χρόνος από την απαγωγή, στα Εξάρχεια, του πολιτικού πρόσφυγα από την
Τουρκία, Μπουλούτ Γιαϊλά, ο οποίος την επόμενη μέρα παραδόθηκε στην τουρκική αντιτρομοκρατική
υπηρεσία στην Αδριανούπολη.

Εως σήμερα δεν έχει αποδοθεί καμία κατηγορία για μια μαφιόζικη πράξη που συνέβη σε ελληνικό έδαφος
στην οποία φέρονται να συμμετείχαν μεταξύ άλλων και ξένοι αξιωματούχοι.

9.30 το βράδυ της 30ής Μαΐου 2013. Ενα αυτοκίνητο σταματά στη συμβολή των οδών Μπόταση και
Σόλωνος. Πέντε άνδρες με πολιτικά, όπως κατήγγειλαν αυτόπτες μάρτυρες στην «Εφ.Συν.», βγαίνουν από
ένα ασημί Peugeot με πινακίδες ΖΚΙ 8462 και με βία οδηγούν τον Μπουλούτ μέσα στο όχημα.

H απαγωγή καταγγέλλεται στην Αστυνομία και με τη μεσολάβηση του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, Δ. Τσουκαλά,
γίνεται γνωστό ότι ο αριθμός της πινακίδας κυκλοφορίας ανήκει σε υπηρεσιακό όχημα της ΕΛ.ΑΣ. που
είναι δηλωμένο σε υπηρεσία εκτός Αττικής. Η ΕΛ.ΑΣ. δηλώνει άγνοια για τον Μπουλούτ, η κυβέρνηση
αποσιωπά πλήρως το γεγονός, ενώ λίγες εβδομάδες αργότερα, ύστερα από το κύμα συμπαράστασης που
εκδηλώθηκε, διατάσσεται προκαταρκτική εξέταση η οποία ανατίθεται στον εισαγγελέα Πρωτοδικών,
Χαράλαμπο Λακαφώση.

Eννιά μήνες φυλακή

Η δικηγόρος του Μπουλούτ, Evrim Deniz Karafana (που έχει αναλάβει επίσης και την υπόθεση της
οικογένειας του δολοφονηθέντος Μπερκίν Ελβάν στην Κωνσταντινούπολη), αδυνατεί να παρουσιαστεί
ενώπιον του Ελληνα εισαγγελέα καθώς δεν της δίνουν βίζα. Ο Μπουλούτ φυλακίζεται για 9 μήνες σε
φυλακές υψίστης ασφαλείας, κατηγορούμενος χωρίς στοιχεία για συμμετοχή του στην οργάνωση DHKP-C.

Απελευθερώνεται μαζί με άλλους 13 συγκατηγορούμενούς του στις αρχές Μαρτίου, μετά την κατάργηση
των ειδικών δικαστηρίων για τους πολιτικούς κρατούμενους.

Αυτές τις μέρες στην Ελλάδα βρίσκεται ο έτερος συνήγορος του Μπουλούτ, Αytac Unsal, ο οποίος εξηγεί
στην «Εφ.Συν.» πως «είναι πρόθυμος να καταθέσει στον εισαγγελέα για το θέμα αν αυτός το θεωρήσει
σκόπιμο». Συζητάμε μαζί του στο Κέντρο Αγωνιστικής και Πολιτιστικής Αλληλεγγύης, στα Εξάρχεια, με
την πολύτιμη βοήθεια στη μετάφραση της χαμογελαστής αγωνίστριας Εμινέ, που πρόσφατα
ταλαιπωρήθηκε επί 7 μήνες στη φυλακή μέχρι να δικαιωθεί δικαστικά.

«Δεν περιμένουμε πολλά από το κράτος της Ελλάδας, που συνεργάστηκε με τις τουρκικές και
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αμερικανικές αρχές για την απαγωγή και παράδοση του Μπουλούτ στην Ελλάδα», λέει ο Aytac,
τονίζοντας πάντως πως «σκοπεύουμε να οδηγήσουμε την υπόθεση στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Το ελληνικό κράτος έχει εμπλακεί σε μια εντελώς παράνομη -για το ελληνικό
και το διεθνές δίκαιο- υπόθεση απαγωγής και απέλασης. Θέλουμε να τιμωρηθούν όλοι οι ένοχοι».

Ο Αytac, μέλος του δικηγορικού συλλόγου στην Τουρκία, δουλεύει στο νομικό γραφείο της Αγκυρας,
υπερασπιζόμενος εργάτες, φοιτητές, δημοσίους υπαλλήλους, κυρίως αριστερούς αγωνιστές. «Ο
Μπουλούτ, όπως και εμείς οι δικηγόροι δεν είμαστε μέλη του DHKP-C αλλά υπερασπιζόμαστε τα
δικαιώματα συλληφθέντων αριστερών, είτε μαρξιστών-λενινιστών είτε άλλων», λέει ο Aytac,
υπογραμμίζοντας πως «η Τουρκία του Ερντογάν θέλει να εξαφανίσει από τον χάρτη τους αριστερούς
αγωνιστές στο εσωτερικό και τους πολιτικούς πρόσφυγες στο εξωτερικό. Μας αντιμετωπίζουν ως
τρομοκράτες και στις εφημερίδες μάς περιγράφουν σαν ζωντανές βόμβες. Ακόμα και σήμερα ο Ερντογάν
δήλωσε πως το ελληνικό κράτος πρέπει να αυξήσει την πίεσή του προς τους πολιτικούς πρόσφυγες στην
Ελλάδα».

Και επικηρύξεις

Πριν από λίγες εβδομάδες επικήρυξαν στην Τουρκία τρία άτομα προς 3 εκατομμύρια δολάρια το κεφάλι
για δήθεν συμμετοχή τους σε επίθεση στην αμερικανική πρεσβεία στην Αγκυρα τον Φεβρουάριο του 2013.
«Αν δεν υπήρχε η συγκινητική υποστήριξη των κινημάτων της ελληνικής Αριστεράς και η δημοσιότητα
που πήρε το θέμα στη χώρα σας, ο Μπουλούτ μπορεί σήμερα να μη ζούσε. Θέλουμε να ευχαριστήσουμε τον
ελληνικό λαό για την αλληλεγγύη του, είναι το πιο δυνατό όπλο από όλα. Ο ίδιος ο Μπουλούτ είναι
σίγουρος ότι είχαν σκοπό να τον σκοτώσουν».

Ο Aytac μάς υπενθυμίζει πως πριν από την απαγωγή υπήρχε πληθώρα δημοσιευμάτων σε τουρκικές
εφημερίδες, όπου ο Μπουλούτ παρουσιαζόταν ως «εχθρός του κράτους, έτοιμος να βάλει παντού βόμβες».
Στην ερώτηση γιατί οι τουρκικές αρχές τον άφησαν τελικά ελεύθερο, ο δικηγόρος του απαντά πως «την
περίοδο που ακολούθησε την εξέγερση στο πάρκο Γκεζί ο Ερντογάν δεν ήλεγχε ένα μέρος της δικαστικής
εξουσίας της χώρας και αναγκάστηκε να υποχωρήσει προσωρινά στο θέμα των πολιτικών κρατουμένων
και των ειδικών δικαστηρίων». Διευκρινίζει ωστόσο πως η πίεση στους αριστερούς και τους δικηγόρους
τους (πολλοί εκ των οποίων παραμένουν φυλακισμένοι) παραμένει αμείωτη.

Μας μιλά, τέλος, για την τραγωδία στο ορυχείο της Soma, για τις άθλιες συνθήκες εργασίας εκεί, για τη
σχέση του Τούρκου πρωθυπουργού με την εταιρεία, για τις απειλές που δέχτηκαν συνάδελφοί του από το
δικηγορικό γραφείο από κυβερνητικούς παράγοντες τις πρώτες μέρες μετά το περιστατικό.

«Εσπασαν το χέρι συναδέλφου μου, ενώ άλλοι 7 συνελήφθησαν», λέει ο Αytac. «Αυτή είναι η Τουρκία του
Ερντογάν, όπου 14χρονα παιδιά κλειδώνονται από τους εργοδότες μέσα στα ορυχεία για να μη φύγουν
από τη βάρδια. Απέναντι σε αυτή την Τουρκία αγωνίζεται και ο Μπουλούτ».
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